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Σύντομο σχόλιο για τη μελέτη του Κ. Πανάγου 

«Σεξουαλική βία μεταξύ κρατουμένων -
Ο κοινωνικός έλεγχος του φαινομένου

σε τυπικό και άτυπο επίπεδο»
(Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα Ε.Ε., Αθήνα, 2018)

Η μελέτη του Κωνσταντίνου Ι. Πανάγου Σεξουαλική βία μεταξύ κρα-
τουμένων. Ο Κοινωνικός έλεγχος του φαινομένου σε τυπικό και άτυ-
πο επίπεδο προτείνει μια ολιστική προσέγγιση του θέματός της η οποία 
συνθέτει, με αξιοζήλευτη πληρότητα και μεθοδικότητα, τη διεθνή βιβλι-
ογραφία στα συναφή γνωστικά πεδία, ιδίως της κοινωνιολογίας της φυ-
λακής, της εγκληματολογίας, του ποινικού δικαίου, της σωφρονιστικής, 
της συγκριτικής ποινολογίας και της αντεγκληματικής πολιτικής. Η με-
λέτη δεν περιορίζεται, όμως, στη συστηματική ανάλυση της φαινομενο-
λογίας της σεξουαλικής βίας μεταξύ κρατουμένων, της θεωρητικής της 
εξήγησης και της σχετικής σωφρονιστικής πολιτικής. Συμπληρώνει την 
περιεκτική και τεκμηριωμένη παρουσίαση των διαφορετικών θεωριών, 
κλασικών και σύγχρονων, με την εμπειρική διερεύνηση σε βάθος του, 
μέχρι σήμερα στην Ελλάδα, σχεδόν απροσπέλαστου ερευνητικά θέμα-
τος της σεξουαλικής βίας, εξετάζοντάς την στο πλαίσιο της υποκουλ-
τούρας των κρατουμένων και της συνολικής κουλτούρας της φυλακής.  
Στην εμπειρική του έρευνα σε ελληνική φυλακή, ο Κωνσταντίνος Πανά-
γος αξιοποίησε δημιουργικά τις καταλληλότερες για τη διερεύνηση άτυ-
πων κανόνων, σχέσεων και πρακτικών ποιοτικές μεθόδους έρευνας, πα-
ράλληλα με την ανάλυση των ποσοτικών δεδομένων που συνέλεξε. Ο 
συνδυασμός της συγκροτημένης εννοιολόγησης, της πολύπλευρης θεω-
ρητικής εξήγησης και των πρακτικών προτάσεων για μια αποτελεσματι-
κή αντιμετώπιση του φαινομένου καθιστά τη μελέτη του Κωνσταντίνου 
Πανάγου απαραίτητη αναφορά για οποιονδήποτε θέλει να μιλήσει, γενι-
κότερα, για την πραγματικότητα της ζωής στη σύγχρονη φυλακή, πέραν 
της τυπικής κατοχύρωσης των δικαιωμάτων των κρατουμένων στο ευ-
ρωπαϊκό και το ελληνικό σωφρονιστικό δίκαιο.
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